

## 苏州两会 下周开幕

政协苏州市第十三届委员会第一次会议和苏州市第十五届人民代表大会第一次会议,将分别于本月25日、26日召开,会期均为4天。目前有关会议的各项准备工作已经就绪。

据了解,苏州市第十五届人民代表大会第一次会议的主要议程有,听取和审议苏州市人民政府工

作报告;听取和审议苏州市人大常委会工作报告;听取和审议苏州市中级人民法院工作报告;听取和审议苏州市人民检察院工作报告;选举苏州市第十五届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员;选举苏州市人民政府市长、副市长;选举苏州市中级人民法院院长、苏州市人民检察院检察长;通过苏州市人民代

表大会法制委员会主任委员、副主任委员、委员名单。

政协苏州市第十三届委员会第一次会议的主要议程是:听取和审议中国人民政治协商会议江苏省苏州市第十二届委员会常务委员会工作报告和中国人民政治协商会议江苏省苏州市第十二届委员会常务委员会关于十二届政协以来提案工作情

况的报告;列席苏州市第十五届人民代表大会第一次会议,听取和讨论政府工作报告和其他报告;选举中国人民政治协商会议江苏省苏州市第十三届委员会主席、副主席、秘书长和常务委员;通过中国人民政治协商会议江苏省苏州市第十三届委员会第一次会议决议。

陈超 何洁

# 别忙查分,今年直接发成绩单

## 6月27日下午3点,市区各初中同步发放成绩单

经过3天的奋战,今年的中考于前天落下帷幕,目前38万余份中考答卷正接受网上阅卷。昨天上午,快报记者来到设在苏州工业职业技术学院的中考阅卷点,一探试卷批阅的全过程。

### 阅卷工作何时能完成

解答:预计6月25日前结束

据统计,今年苏州市参加中考的考生有54826人,文化课考试科目有7门,阅卷总量达到383782份。阅卷教师由苏州市教育局统一选聘,要求工作责任心强,业务水平高,且无直系亲属参加本次中考。语文、数学、英语、物理、化学、政治和历史7门学科共有705名阅卷教师,经培训后已全部“上岗”,预计在6月25日前完成所有学科阅卷工作。

另据苏州教科院副院长吴明介绍,今年是中考网上阅卷的第5年,继续采用“2+1+1”模式,也就是说,每道题均由2名教师在无法互相看到对方评分结果的情况下进行评阅,如果2个分值在允许的误差范围内,取其平均值为该题得分,否则将由3名

教师评阅,取3名教师中得分在误差范围内的2人平均分为该题得分,如果得分仍在误差范围以外,将由学科组长评分。“考生及家长不必担心评阅的客观性。”

### 异常卷都是如何处理

解答:集中进行人性化处理

“每年都会有学生答题错位,导致多题无法正常网上阅卷。”吴明说,6月23日将集中对异常卷进行人性化处理,为考生进行人工复核。

与往年不同的是,今年中考成绩将采用先发放成绩单,后开通网络、查分热线的方式。这样,一旦有考生对成绩有疑问,可以通过其他查分方式进行核实。6月27日下午1点,市区各初中校长将集中领取成绩单,当日下午3点,各校班主任将统一把成绩单发给学生。

孙佳桦

### 网上阅卷如何进行的

探访:扫描入库后再阅卷

扫描入库、分库保管、出库注销。在阅卷点的答题卡保密室里,只见一箱箱答题卡堆放有序,工作人员先将箱内一袋袋试卷取出,然后用扫描仪将试卷的信息输入电脑。如此一来,每张答题卡在阅卷的过程中,包括运送者是谁、答题卡所在的位置,在电脑上都会有详细的记录和定位。

接着,试卷会进入扫描与数据处理组。10多台机器在飞速运转中,工作人员隔一分钟左右就

要“添加”试卷。“每小时扫描3000~4000份试卷,客观题在扫描的同时完成批改,主观题则以图像的形式存进服务器。”据介绍,这个环节会对考生的姓名、准考证号等表明考生身份的所有信息做加密处理,随后出现在阅卷老师电脑上的只是某道题目,阅卷老师既无法看到整张试卷,也不知道答卷的主人是谁。

“重头戏”就是阅卷。记者在现场看到,所有阅卷老师都背对背坐在电脑屏幕前,整个教室安静得只剩下敲键盘的声音。阅卷软件会提醒老师该题的分值,当老师批阅完毕输入得分后,会自动跳转到下一题。

## 火车脱轨后……

### 重大列车事故紧急卫生救援演练昨进行



消防人员救出“伤员”



医护人员救治“伤员”



工作人员对现场进行消杀

昨天下午2点,苏州火车站白洋湾货站忽然浓烟滚滚,一列普通客列车突然发生“脱轨”,两节车厢“侧翻”,大批“伤员”急需救治。原来,这里正在举行江苏省重大列车事故紧急卫生救援演练。当天共有150多人参与,这也是苏州有史以来规模最大的卫生应急演练。

下午2点整,演习开始。这时,一列由南京开往上海的普通客列车在白洋湾附近发生“脱轨”致两节车厢“侧翻”,有大批“伤员”急需救治。苏州市急救中心接到该市110指挥中心通知后,立即派出距事发地点最近的救护车赶赴现场,同

时向苏州市卫生局应急值班室报告。苏州市110指挥中心则迅速安排消防、交警等赶往救援。

演习开始约5分钟后,消防人员首先赶到,随后第一辆120救护车到达。在“伤员”被送入医院后,各收治医院启动重大突发事件院内救治应急预案,开通院前到院内的急救“绿色通道”。当“伤员”被全部送往医院后,6名卫生防疫专业队员携带消杀设备来到现场,进行消杀和垃圾清理。自此,紧急救援主要流程已基本结束,此时距离演练开始只过去了30多分钟。

何寅平 文/摄

### 苏州网上公安再增63项

# 118项公安服务 网上都能办

驾驶员年审、典当业特种行业许可、外地货车城区通行证……市民只要在家轻点鼠标,就可以完成公安行政许可、审批、管理服务等事项的办理。记者昨天获悉,苏州网上公安再增63个办事项目,至此118个行政许可、审批、管理服务事项全部上线。

### 网上公安新增63个项目

2010年10月8日,苏州市公安局在全省率先开通网上办事大厅,用户只要登录www.gaj2.suzhou.gov.cn/wbsdtt,即可进行事项信息的查询和在线申报。通过网上办事大厅一期、二期建设,共推出了涵盖市局机关项目、县局级项目、分局级项目在内的98个网上办事项目。开通至今已网上办件47万余件,月均超过2万件。

“能上网的都上网,能在网上办理的全部网上办理。”据苏州市公安局行政许可服务支队政委孙波介绍,网上办事大厅三期正在加紧建设中。目前,三期建设中市局机关项目建设任务已经完成,新增了63个办事项目,除了1项不适合上网办理的事项外,其余118项全部上线运行。

今年9月底,苏州市公安局还将把县局级项目132项、分局级项目79项全部上线运行。届时,苏州市公安局网上办事大厅将涵盖几乎所有公安行政许可、审批、管理服务事项。

### 83项实现足不出户办结

以往市民办事都要跑到公

安窗口递交申报材料、领取许可文书,如今市公安局明确了法律法规规定申请人必须到公安窗口办理的事项,其余事项都在办理流程中增加了申请人自愿选择邮政快递服务。

“如果申请人选择了快递服务,邮递员会跟申请人预约时间上门收取申报材料,或是在业务办结后将许可文书送达申请人手中,同时收取邮递费用,这样用户就能真正‘足不出户’办事。”孙波称,此次三期建设还对以往一些流程进行了改造。如大型群众性活动(5000人以上)许可事项,以往申请人必须到公安机关递交相关材料,现在改由民警踏勘现场时当面收取审核材料。这样一来,苏州市公安局网上办事大厅市局机关项目118个事项中,共有83项能实现足不出户办结。

### 满不满意发个短信评价

三期建设中还增加了一些特色服务功能,如智能查询申报。如果市民对办事项目不熟悉,可以在网上办事大厅主页上的“智能查询”栏目中,输入关键字进行查询,这样可以快速找到办事项目。

在事项办结后,市民还会收到网上办事大厅发送的满意度测评短信,市民可以回复短信对申报事项的办理情况进行满意度评价。对不满意的反馈结果,苏州市公安局将组织人员电话回访当事人,了解不满意的具体情况和原因。

何洁



### 精神智力残疾人员 符合规定有补贴

@蒋文龙:《苏州市区无业精神(智力)三、四级残疾人社会保险补贴办法》近日出台,规定从即日起,平江、沧浪、金阊和高新区户籍的持证且登记为3-4级精神(智力)残疾人,年满18周岁,未达到国家和省规定的退休年龄,未在用人单位就业的,按照灵活就业人员缴费形式参加社会保险的将享受一定的补贴。市区将有1000名左右符合条件的残疾人享受这项优惠政策。

### 市区被征地农民 养老金标准调整

@何寅平:记者昨天从苏州市人社局获悉,从今年7月1日起,苏州市区被征地农民基本生活保障第四年龄段养老金标准(包括平江、沧浪、金阊、沧浪三城区实行“差额补助”的原征地保养人员),由原来每人每月510元提高到590元。

### 苏州站微调运行图

@蒋文龙:苏州站从7月1日起将实行新的列车运行图,铁路苏州站将首次停靠途径厦门前往龙岩的D3135/D3136次和前往宜昌的D3072/D3071次动车组列车。届时,到厦门和到长江三峡旅游的旅客可直接乘坐动车前往。另外,7月1日起,苏州站在京沪既有线还将增开一对到阜阳的快速列车K8362/K8361次;同时,将义乌-泰州的T7786次延伸延伸到义乌-南通。

### 首例依法强拆昨日执行

@陈超:东湖大郡一期57幢原本是露天敞开的门廊,2010年11月被业主擅自用铝合金和玻璃搭成了楼上楼下两个小间。违章建筑一盖就是快两年,城管部门多次责令自拆也无效。昨天上午,园区城管局对这个“牛气”的建筑依法实施了强拆。这是今年1月1日《中华人民共和国强制法》实施后,苏州首例依法强拆。据了解,昨天当事人没有出现在拆除现场。

### 公交504路延长营运时间

@蒋文龙:为进一步方便红庄周边居民出行,6月25日起,公交504路末班营运时间实行延长,双向末班时间由原来的18:30延长至19:00。

### 天气

### 端午小长假有雨

昨天的天气状况比前天要好,天晴无雨,中午前后有点湿热,但白天的最高温度也仅有27℃。虽然湿度偏大,不过有偏东风吹着,总体还是比较舒服的。

苏州气象局发布预报,今天多云到阴,东到东北风3-4级,早晨最低气温21℃,最高气温29℃。明天是端午小长假的第一天,当天是多云转阴的天气,但23日-24日苏州会有一次中等降雨过程。气温方面,最高气温在29℃左右,出现在25日。李铮